
ATA DA DÉCIMA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO INSTITUTO DE CIÊNCIA POLÍTICA DA 

UNIVERSIDADE DE BRASÍLIA, realizada no décimo sexto dia do mês de dezembro de dois mil e vinte dois, às 

9h30, através de videoconferência, sob a coordenação da Professora Danusa Marques, Diretora do Instituto de 

Ciência Política. Presentes Docentes/Membros: Marilde Loiola, Graziela Dias Teixeira, Daniella Naves de Castro 

Rocha, Rebecca Abers, Denilson Bandeira, Carlos Machados, Adrián Albala, André Borges de Carvalho, Aninho 

Irachande. Representantes Técnico-Administrativos: Paula Alcantara, Camila Silva. Representantes da 

Graduação: Dominique Ferreira, Otavio Brum de Moraes. Representantes da Pós-Graduação: Mariana De 

Souza Fonseca. Ausências Justificadas: Paulo Afonso ligou às 10h05 e justificou que não estava conseguindo 

entrar na reunião, pois não estava em casa. A Professora Danusa Marques iniciou a reunião. 

Apreciação da Ata da 13ª Reunião Ordinária do Conselho do IPOL. A ata foi aprovada por unanimidade. 

2. Informes: 2.1 Informes da Direção:  2.1.1 A professora Danusa Marques alertou sobre os aumentos dos 

números de casos de Covid e comunicou os procedimentos a serem observados. 2.1.2 Retificação do Período 

de Recesso de final de ano no calendário: 23/12/2022 a 02/01/2023. 2.1.3 Convite para o Evento Roda de 

Conversa no IPOL - Relações Sociais de Gênero na UnB, no dia 22/12/2022 às 12h30 no Saguão no prédio do 

IPOL, com a participação da Coordenação de Mulheres da Secretaria de Direitos Humanos e Coletiva Roda das 

Minas. 2.1.4 Avaliação do MEC: informa que a avaliação do recredenciamento do curso ainda se encontra sem 

prazo definido. 2.1.5 A previsão da 1ª Reunião do Conselho de 2023 está prevista para a data 20/01/2023. 

Solicitou a prestação de contas da colaboração esporádica. A Diretoria de Desenvolvimento Social - DSS está 

buscando participar da próxima reunião e, portanto, foi enfatizada a importância da presença da 

representação discente, pois a DDS irá apresentar suas políticas voltadas ao apoio dos estudantes. 2.1.6 

Concurso nº 0051/2020: Segundo informações do Decanato de Gestão de Pessoas - DGP/CPROV, ainda não há 

previsão para a divulgação do resultado do concurso. O processo segue com o Decanato para análise e 

conferência dos documentos enviados/anexados pela Secretaria do Concurso e está em trâmites 

administrativos. Foi reforçado também que a divulgação do resultado provisório não se dá pela unidade 

acadêmica, mas sim pelo DGP. 

2.2 Informes da Coordenação de Extensão: Não houve informes. 

2.3 Informes da Coordenação de Graduação: Não houve informes. 

2.4 Informes da Coordenação de Pós-Graduação: 2.4.1 O professor Carlos Machado relatou que participou da 
Reunião do Fórum de Coordenadores, no dia 15/12/2022, e divulgou que aconteceu o rodízio dos 
coordenadores do Fórum e relatou que se propôs a fazer parte do Grupo de Trabalho da Ficha de Avaliação. 
2.4.2 O professor Carlos Machado comunicou aos discentes da Pós-Graduação sobre a prorrogação do prazo 
de defesa, destacando que para solicitar a postergação do prazo é necessário realizar o peticionamento 
através da Secretaria Pós Graduação. 

2.5 Informes das editoras da RBCP: Não houve informes. 

2.6 Outros informes. 

4. Assuntos para deliberação:  

4.1 Licença prêmio do professor Juarez de Souza (Processo SEI nº 23106.138378/2022-16 - IPOL), parecerista 
professora Marilde Loiola: A professora Marilde apresentou seu parecer favorável à solicitação de licença do 
Professor Juarez. Aberto para discussão e colocado em votação, o parecer foi aprovado por unanimidade.  

4.2 Licença para estágio pós-doutoral do professor Carlos Marcos Batista (Processo SEI nº 23106.137872/2022-
63 -IPOL), parecerista professora Marilde Loiola: A professora Marilde apresentou seu parecer favorável à 
solicitação de licença do Professor Carlos Batista. Aberto para discussão e colocado em votação, o parecer foi 
aprovado por unanimidade. 

4.3 Edital de abertura seleção pública simplificada para professor substituto (Processo SEI nº 
23106.066946/2022-70 – IPOL/Administrativo): A professora Graziela Dias Teixeira apresentou a minuta do 
edital da seleção, ressaltou a participação dos professores Adrián Albala, Arnaldo Mauerberg e do apoio da 
área administrativa das servidoras Gizelle Sousa e Paula Alcântara. A minuta do edital foi encaminhada para 



discussão, na qual foi tratada pela professora Daniella Rocha a respeito da limitação constante no requisito 
básico de o candidato ser portador do título de doutorado na área de Ciência Política. Os professores Adrián 
Albala e Graziela Dias justificaram a escolha da limitação e o professor Carlos Machado também se posicionou 
favorável a tal limitação. Após os esclarecimentos, a minuta do edital foi colocada em votação e foi aprovada 
por unanimidade. 

4.4 Projeto Político Pedagógico do curso de graduação em Ciência Política - Presidente da comissão de 
elaboração do PPC Prof. Denilson Bandeira e parecerista Carlos Machado (Processo SEI nº 
23106.146054/2022-51 - IPOL/CGrad): O professor Denilson Bandeira apresentou o Novo PPC destacando as 
mudanças da estrutura curricular atual e a estrutura curricular proposta. Além disso, ressaltou a participação 
dos professores do Núcleo Docente Estruturante (NDE) nos trabalhos de elaboração do novo PPC e apoio dos 
servidores da Secretaria da Graduação. O professor Carlos Machado apresentou seu parecer ao PPC 
apresentando as sugestões de correções no aspecto textual e outras recomendações. O novo PPC foi aberto 
para ampla discussão e foi colocado em votação, sendo aprovado, por unanimidade, o texto base do PPC 
condicionado às seguintes discussões e deliberações:  a) Enquadramento das disciplinas obrigatórias seletivas 
e disciplinas optativas; b) Regulamento do Trabalho de Conclusão do Curso (TCC); c) Ementa da disciplina 
Análise Política e d) Pré-requisito das disciplinas Metodologia em Ciência Política e Técnicas de Pesquisa em 
Ciência Política. 

4.5 Outros. 

 Finalizados os assuntos da pauta, a Direção decidiu por encerrada a reunião. 

 

 


